
 
 
 
 
 
 

ATA DA QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA NONA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 18 DE 
MARÇO DE 2026. 
Aos 18 (dezoito) dias do mês de março, do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) às 19h30min 
(dezenove horas e trinta minutos), reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua sede, 
sob a Presidência da vereadora Mariângela Fritzen, estando ainda presentes os seguintes edis: 
André Alexandre Köhler, Carine Medtler, Eva Rosane Schmitt, Greice Schneider, Joel 
Henrique Dhein, Jordana Carla Schmitz, Rafael Schneider Weber e Roque Ferreira Neckel.  A 
Presidente da Mesa Diretora declarou aberta a sessão. Distribuiu a Ata da Reunião Ordinária de 
N° 52 (número cinquenta e dois) e colocou em discussão a Ata da Reunião Ordinária Nº 51 
(número cinquenta e um). Como ninguém se manifestou colocou-a em votação, sendo 
aprovada por unanimidade. Dando continuidade solicitou a Presidente da Mesa Diretora à 
Secretária da Mesa Diretora, que procedesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS, onde constavam: Of. Cam Nº 014/GAB/2026 (Ofício Câmara número zero 
quatorze Gabinete barra dois mil e vinte e seis) encaminhando Projeto de Lei N ° 015/2026, 
016/2026 e 017/2026. Of. Nº 004/2026 (Ofício número zero zero quatro barra dois mil e vinte e 
seis) do CRAS solicitando espaço da Câmara de Vereadores para o dia 28 de março, no turno 
da tarde, junto ao evento do Picnic de Pascoa da cidade para realizar atendimento 
individualizado do cadastro único. Of. Nº 004/2026 (Ofício número zero zero quatro barra dois 
mil e vinte e seis) da vereadora Carine Medtler encaminhando o Pedido de Informação N° 
004/2026. Nas EXPOSIÇÕES PESSOAIS nenhum vereador se inscreveu. Passou-se para as 
PROPOSIÇÕES a serem apreciadas, onde foi colocado o Pedido de Informação N° 04/2026 
da Vereadora Carine Medtler que “Solicita Informações e Cronograma sobre a Implementação 
da Lei Complementar nº 226/2026 – Descongelamento de Direitos Remuneratórios de 
Servidores” em discussão, Carine diz que está em sintonia com o executivo, tendo enviado seu 
pedido ontem e hoje através das suas redes sociais foi feito toda uma explicação, inclusive 
informado aos servidores públicos, das escolas e de todos os estabelecimentos. Fiquei bem 
feliz. Vi que então em fevereiro iniciou já, mas ainda tem alguns assuntos que eu acho que 
podem ser esclarecidos, que inclusive alguns funcionários me procuraram solicitando desse 
cronograma de como vai ser. Então imagino que a prefeitura já deva estar organizando, mas 
aguardo uma resposta oficial e achei bem importante a questão de divulgar para todos os 
funcionários. Eu acho que informação nunca é demais, ficou claro e todos conseguiram tomar 
conhecimento disso, inclusive da legislação e também do que o município vem fazendo, 
seguiu-se para votação, sendo aprovada por unanimidade. Seguiu-se para a DISTRIBUIÇÃO 
DE PROJETOS, encaminhando à Comissão Geral de Pareceres os Projetos de Lei N° 
015/2026, 016/2026 e 017/2026. Passou-se para a ORDEM DO DIA, onde a presidente da 
comissão geral de pareceres já encaminhou o parecer do projeto em pauta, dou seguimento e 
peço que a secretaria da mesa, faça a leitura do mesmo. Projeto de Lei N° 014/2026 (número 
zero quatorze barra dois mil e vinte e seis) que “autoriza o poder executivo a firmar convênio 
com Hospital São José de Ivoti, mantido pela Associação Congregação de Santa Catarina e dá 
outras providências”. Conforme Parecer Jurídico N° 016/2026, firmado pela Assessora  
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Mariana Appel Klein, é que a proposição é constitucional e respeita a legalidade razão pela 
qual o projeto pode tramitar e ser submetido ao Plenário para apreciar o seu mérito. Posto isso, 
manifestou-se a Comissão Geral de Pareceres favorável à aprovação da matéria. Colocando o 
projeto em discussão, e não havendo nenhuma manifestação, colocou-se em votação, onde foi 
o mesmo aprovado por unanimidade. A presidente compartilhou que o projeto de lei número 
13, que é do cargo de chefe de setor pedagógico, eu não coloquei em votação hoje, que eu tive 
algumas questões que eu conversei com a Marli, que ela não conseguiu me retornar, então 
ficou para amadurecimento em algumas questões, algumas dúvidas que eu tinha em relação. 
Então, provavelmente fique pra semana que vem ou na outra, só para complementar a questão 
dos dois anos ali da emenda também é uma coisa que a gente vai discutir que realmente eu 
acredito que sim, precisa ter experiência, mas, que vamos ter mais um tempo para estarmos 
conversando. No período do GRANDE EXPEDIENTE o servidor municipal André Luís 
Dietrich Rieffel que é agente de fiscalização no município se inscreveu, e falou sobre um 
trabalho acadêmico que desenvolveu através da dificuldade que sentiu desempenhando suas 
atividades de fiscalização em terrenos, principalmente os sem construção. Tendo recebido uma 
vez uma resposta de uma pessoa que preferia pagar multa do que limpar seu terreno, vendo 
assim a necessidade de haver alguma lei que abranja esse assunto, prevendo inclusive a 
aplicação de multas, dando embasamento e legislação para a sua atuação. Contou sobre 
algumas outras experiências e dificuldades que já teve ao longo dos meses em que está atuando 
para explicar as suas dificuldades. André fez um projeto de lei falando sobre essa fiscalização 
dos terrenos, execução de taxas e multas no caso de não ser feito e deixou uma cópia para que 
fosse analisado pelo legislativo. A presidente aproveitou para deixar alguns informativos de 
atividades do executivo, sendo eles, pulverização com drone para agricultores; Presidente 
Lucena recebe certificado de Reconhecimento em Vigilância em Saúde; balanço positivo da 
agenda do prefeito Luiz Spaniol em Brasília: R$ 1,5 milhão em emendas confirmadas para o 
município; divulgada as datas da 24ª Edição da Feira Municipal do Livro de Presidente 
Lucena: de 9 a 11 de abril de 2026; realizada a dedetização de 940 bueiros do município; 
inscrições referente ao incentivo à Construção de Calçadas no Município de Presidente Lucena, 
até o dia 20 de março. Como não havia mais nada para ser deliberado agradeceu a Presidente 
da Mesa Diretora, aos presentes e aos que nos assistem virtualmente, convocou a seguinte em 
Caráter Ordinário para o dia 25 (vinte e cinco) de março de 2026 (dois mil e vinte e seis) às 
19:30 min (dezenove horas e trinta minutos), nas dependências da Sede do Poder Legislativo. 
Declaro encerrada a sessão. E, para constar, Síntia Daieli Eckardt, Assessora Legislativa, 
elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pela Secretária e Presidente 
da Mesa Diretora. 
 
 
 

_________________________                     ____________________________ 
SECRETÁRIA                                                    PRESIDENTE  


